

小网格撬动基层大治理

——大余县党建引领基层治理工作纪实

“修桥铺路、抗旱打井、发展产业……这几年村里发展很快，网格员解决问题效率很高，日子也越过越好。”近日，大余县浮江乡竹木村村民郭奕辉一边沿着河道散步，一边乐呵呵地说。通过“党建+网格”的基层社会治理新模式，2023年竹木村入选第三批全国乡村治理示范村。

这是大余县开展“书记领航”行动、以党建引领基层治理的一个缩影。近年来，大余县建立健全党建引领城市社区、乡村网格治理运行机制，在网格设置、管理服务、运行机制等方面进行优化，持续提升治理效能。

党建引领 绘出“网格图”

“乡亲们，我母亲肖书英晚上8点多还没回家，请大家帮忙关注一下。”近日，青龙镇联合村村民刘宏在网格微信群寻求帮助。网格员朱栏生看到消息后，立即在其他网格群转发，并联合民警调取监

控，扩大搜索范围。

随后，百罗坑网格员陈香风发布信息：“在百罗坑的田埂上找到了。”2个网格立即联动确认，并通知刘宏将肖书英接回了家，整个搜寻过程不到2小时。

小网格汇聚大能量。大余县综合考虑县情及城乡实际，将城区划分为54个治理网格，细分出1032个网格单元；在农村，将105个行政村、5个农村居委会划分成522个网格、3266个网格单元。同时，从文化程度高、工作经验丰富的村(社区)两委干部、三小组长、党员骨干中产生3628名网格员，持续壮大网格员队伍，充实基层治理力量。

服务到家 彰显“大温情”

“多亏了网格员小钟，帮我办好了老年人高龄补贴。”近日，大余县石桥下街社区80岁的居民蒋宝生感激地说，社区的帮办代办服务获得了居民的一致好评。

“细服务”传递“大温情”。近年来，大余县依托党群服务中心、新时代文明实践所(站)等，将27个职能部门便民服务事项纳入服务“一窗办”，实现服务群众零距离。

同时，建立农村(社区)书屋、初心影院、书画室等功能室，运用“社区吹哨、部门报到”“我为群众办实事”“点亮微心愿”等机制，引导党员开展陪护、陪伴、助学等服务。今年以来，各网格累计提供义诊、义剪、家电维修等服务2000余次，举办文艺汇演、理论宣讲等活动1000余次。

齐抓共管 兜住“万事”

近日，在大余县余西街社区步行街，几名粉刷工人在楼房外进行粉刷作业。看着小区崭新的墙面，居民的喜悦之情溢于言表。据了解，步行街装饰工程实施已有20多年，由于年久失修，外立面出现墙皮脱落和装饰块开裂等问题。

网格员收到居民反映的安全问题后，立即上报余西街社区。社区管委会联合城管、住建等单位面对面协商，最终决定对1至7号楼外立面装饰进行拆除和修复处理，消除安全隐患。

“微阵地”共商“大民生”。大余县搭建起“村(社区)党组织+网格党支部+网格单元党小组+联系户”四级联动体系，建立社情民意“收集、上报、调处、反馈”闭环处理机制，同步整合城管、消防、应急等职能部门力量进网格，实现“多网合一、一网统管”。

针对网格内较难解决的问题，启动村(社区)党组织主导、居务监督委员会、居民理事会、县级职能部门、居民群众参与的“五方会商”机制，共商基层事务，共解治理难题。今年以来，各网格通过茶话会、乡村夜话、屋场会等形式收集社情民意3000余条，解决水渠建设、桥梁建设、路灯安装等问题1600余个。(叶相发 姜昱堃)

提升社区监督质效

近日，抚州市临川区文昌街道办事处对12名社区书记开展政治谈话，摆出问题，直戳痛点，压紧压实社区“一把手”主体责任，提升社区监督质效。“谈话有凭有据，建议点到要害，指导直奔实处，‘辣味’十足，对指出的问题，及时加以整改。”文昌街道悦居佳园社区党支部书记表态。

谈话不走过场。开展政治谈话前，文昌街道纪检监察工委认真梳理涉及各社区在日常监督、专项检查、信访举报等方面发现的问题，对各社区政治生态状况进行分析研判，谈话既谈单位的问题，也谈个人的问题；既指出思想、纪律、作风、廉洁等方面的差距，又指出履职尽责方面的不足；督促社区“一把手”拉紧责任链条，拧紧责任螺丝，管好班子、带好队伍。

监督提质增效。文昌街道办事处组织社区书记到临川区人民法院参加相关案件的庭审观摩，零距离接受警示教育；到临川勤廉文化馆开展沉浸式廉政警示教育，观看警示教育片，以身边案教育身边人。该街道制定了干部工作作风奖励办法、干部作风监督管理办法、干部绩效考核实施细则，严格执行制度，对社区书记和干部在工作作风、遵规守纪、履职尽责等方面进行监督考核，推动社区书记和干部切实履职尽责。今年以来，文昌街道12名社区书记为民办实事80余件，解决了一批群众急难愁盼问题。(邹高香 郑晶)

欧公故里琴声悠长

日前，永丰县恩江古城下西坊历史文化街区里的“六一琴院”，不时传出阵阵古琴声，仿佛穿越千年的光阴，悠扬婉转。

“六一琴院”由一座百年老宅改建而成，命名源自一代文宗欧阳修“六一居士”称号。8月25日，永丰县古琴学会在此开启第五期古琴学习班。“坐姿要端正，全身放松，弹奏时一定要沉而稳。”永丰县古琴学会会长王武芳一边抚琴，一边向学员们讲解。

欧阳修是宋代“江西琴派”重要代表人物，与其颇具渊源的琴歌《醉翁吟》是江西谱的代表作之一。永丰县是庐陵文化的重要发源地，多年来，该县一直致力于古琴文化的传承与创新。

“我是2021年前往北京师从杨青、张子盛等著名古琴演奏家，完成系统的古琴学习和教学实践后，回来开设古琴学习班、筹建古琴学会。”回首永丰县古琴文化发展之路，王武芳深感不易。

为把《醉翁吟》更形象地搬上舞台，永丰县古琴学会主要成员不断修改排练。“我们以琴歌情景剧的形式，增设埙、箫、磬等配饰，融入吟唱、舞蹈等元素，重现了欧公等文人墨客在山间吟咏抒怀的场景。”永丰县古琴学会副会长邓春花说。

此外，永丰县把欧阳修的经典诗词文献进行谱曲并编写成古琴曲谱，引导推进古琴文化进校园、进机关；设立公共文化产业基金，举办高规格、高水平的古琴文化活动，深入挖掘研究和传习欧阳修古琴艺术成果。(张云长)

奖学助学文化立村

近日，抚州市东临新区七里岗乡戴东村在新时代文明实践站举行奖学助学活动，向村里16名准大学生发放奖学金，为莘莘学子送上真挚的祝福。

“感谢大家对我们的关心关爱，我们一定在大学里继续努力学习，掌握更多的知识与本领，将来回报社会，为家乡建设尽绵薄之力。”今年考取重点大学的一名学生代表表示。戴东村通过奖学助学活动，促进了全村崇尚求学上进的良好风气，录取重点大学的学生数量逐年增长。同时，戴东村鼓励更多的家庭重视教育，激励更多的学生刻苦学习，营造了良好的学习氛围。据统计，戴东村自2021年成立教育基金理事会以来，共为39名本科以上学历准大学生发放奖学金3.5万元，赢得广大村民一致好评。

近年来，七里岗乡多措并举营造文化氛围，注重教育事业的发展。目前，戴东村、水溪村和封溪村等村成立教育基金会，旨在促使村民耕读并重，重视家庭教育，形成“尊重知识、文化立村”的良好社会风气，更好地培养新一代优秀学子。(余兴燕)

让乡村有面子更有里子

近日，笔者走进宁都县黄石镇罗屋村，只见一排排院落掩映在绿树之间，村道道路边的房屋外墙上，是独具匠心的彩绘壁画，乡村的休闲广场微风拂过，村民坐在树下惬意地纳凉聊天……这是宁都县持续开展乡村人居环境整治的一个缩影。

“以前村里的产业少，大多数年轻人选择外出打工，只留下老人和小孩，村级集体经济很薄弱。”谈起村子的变化，罗屋村党支部书记温玉生感慨道，“现在家乡的环境一年比一年美了，家门口的产业也多起来了，年轻人也愿意回村发展，村子里又焕发了生机与活力。”

人居环境整治重外在，更要重内在，黄石镇大力推进农村人居环境整治，通过农村人居环境综合整治等项目，对村旁、路旁、水旁、屋旁增绿插绿，着力打造“生态、生产、生活”融合、协调统一的和美村镇；以建设“生态乡村”为目标，采用“常态化管理+集中整治”相结合的方式，多频次开展人居环境整治工作，让环境提升见实效，让乡村面貌焕然一新，描绘出一幅生态宜居、环境优美、乡风文明的现代化农村新画卷。

村子里的变化，罗屋村村民张小平看在眼里，美在心里。“现在一出门就能看见绿树鲜花、健身广场，我们的家乡越来越美，就业机会也越来越多，对未来更有信心了。”张小平笑着说。

黄石镇不仅在美化村庄庄面上下功夫，更在培育产业里子上费心思。近年来，该镇立足资源禀赋，以辣椒、葡萄、蓝莓等特色农业为主攻方向，积极推行“党建+集体经济+村办公司”的发展模式，持续调整优化农业产业结构，将绿色生态与特色优势产业有机结合，让乡村颜值越来越高、群众生活越来越甜。(彭歌冉)

宜春市推进含锂矿山绿色发展

宜春市依托锂资源储量优势，大力发展锂电新能源产业，形成了贯通“锂矿-锂盐-锂材料-锂电池-锂应用-锂回收”全产业链的锂电新能源产业发展格局。近年来，宜春市通过科学找矿、生态优先、绿色开发等途径，探索含锂矿山绿色发展路径。

新一轮找矿成果喜人。为打破找矿投资大、周期长、风险高的瓶颈，宜春市与省地质局共同启动含锂瓷石矿资源整装勘查项目，走出了一条“战略合作、整装部署、科技攻关、绿色勘查、快速突破、多方共赢”的找矿新路子，提交可供下一步开发利用的矿区8个。今年，宜春县白石里矿区、奉新县金子峰-宜春县左家里矿区顺利完成了现场核查和勘探报告评审，探获可观的含锂资源矿藏，为锂电新能源产业发展提供了强有力的锂资源保障。

为推进含锂矿山绿色发展，宜春市自然资源局开展了整治规范含锂资源保护开发利用工作，通过对13座含锂矿山、116家选矿企业、58家锂盐及锂渣焙烧企业逐一制定“一矿一策”“一企一策”整改方案，及时建立了采矿选矿秩序，重塑了产业生态，促进了锂电新能源产业良性发展。

为了让锂电新能源产业既走得稳又走得远，宜春市坚持“控总量、调结构”的思路，充分考虑地方环境承载力，优化完善了《宜春市矿产资源开发利用总体规划》，统筹锂资源开发方案、开发规模和开发时序，大力推进涉锂矿权整合和连片开发利用，有效地保障了全市中下游锂电企业的原矿长期稳定供应。

此外，宜春市大胆探索适合市情的矿业权管理模式，建立了矿山督察长制度，

对每个矿山安排1名县级干部担任督察长，负责牵头落实合理开发、生态修复、环境保护、安全生产等工作，有效提升了矿山保护开发利用监管水平。目前，全市180名矿山督察长均已上岗。

宜春市秉持生态优先、绿色开发的理念，坚持“谁开采、谁治理，边开采、边治理”，督促矿山企业严格按照绿色矿山建设标准开展生产和管理，边坡治理、护坡修筑、挂网喷播、覆土绿化、苗木种植……宜春县花桥乡白市村化山瓷石矿长出了“新肌肤”，展现出一幅人与自然和谐共生的美丽画卷。今年，该矿被列入省级绿色矿山名录。目前，全市在生产的7座含锂矿山全部达到绿色矿山标准，有力地推动了含锂陶瓷土类矿山绿色发展。(黄滨 杨宇菲)

赣县区女护士武汉景区勇救溺水者

“有人溺水了，有医务人员吗？快来帮忙！”近日，在武汉某景区，一名20岁左右的男子在户外游泳时不慎溺水。千钧一发之际，游客游文凤闻讯，飞奔到溺水地点，她说：“我是医务人员，我会抢救！”

游文凤迅速对昏迷不醒、身体微肿且失去自主呼吸的溺水者实施紧急心肺复苏术。在坚硬的水泥地上，游文凤不顾膝盖的刺痛，全神贯注进行胸外心脏

按压。随后，景区护士接力进行人工呼吸与心肺复苏，直至120救护人员赶到，她们才松了一口气。这一幕被现场游客以短视频形式分享至网络，迅速引发广泛关注与赞誉。

面对社会和同事的赞誉，游文凤谦逊地说：“身为医护人员，我深知现场急救的紧迫与关键。面对紧急情况，挺身而出是我们的本能，也是我们的使命，相信任何一名同行

置身此境，都会毫不犹豫地伸出援手。”

据了解，游文凤是赣州市赣县区中医院治未病科的护士长。从事护理工作13年来，游文凤始终发扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神，在护理工作中敬业奉献，严格要求自己，踏踏实实做好每一项工作，热心帮助患者解决急难愁盼问题，备受广大患者好评。(谢凌芳 钟兆林)

南昌高新区让有“技”青年一展所长

近日，2024年南昌市“洪工杯”电子信息、航空行业职工职业技能竞赛在南昌高新区圆满落幕。

本次竞赛共包含数字逻辑电路设计、无人机驾驶2个项目，采取“理论考试+现场实操”的形式，全面考察参赛选手在理论知识储备、实践操作能力及创新思维等方面的综合素质。在竞赛中，职工

选手展现了非凡的专业素养和竞技水平，他们不仅理论知识扎实，更在实操环节中游刃有余，将所学转化为解决实际问题的能力。

近年来，南昌高新区通过完善配套政策、搭建培养平台、开展技能培训等方式，多措并举推进技能人才队伍建设，努力培养更多高素质技能人才。同时，南

昌高新区主动作为，为学校和企业牵线搭桥，积极探索政、校、企融通的办学模式。南昌高新区还加快打造一批与实际需求相适应的产教融合载体，组建了全省首个光电产业产教联合体，推动产教融合由自发性合作向生态性协作转变，为区域经济高质量发展提供人才支撑。(赵阳)

千年大夏香妃酒 今朝香飘贺兰山

酒中贵族 大夏香妃

厂家招募 没有中间商

大夏香妃酒招商分销商

宁夏大夏香妃酒业出品生产的自主品牌大夏香妃酒，为52度、48度、42度、38度浓香型白酒，现向全国招商分销商。大夏香妃酒汲水于贺兰山消融之冰雪，水质清澈、味如甘泉，用此水及塞上江南银川平原盛产的玉米、高粱、大麦、小麦、糯米、豌豆等多种粮食酿造美酒，聚西夏之慧根，承中原千年酿，采西方现代科技成果而纯雅，并贮藏于贺兰山麓之洞窟，久蓄甘芳，曲窖浓郁，尽显烧酒尾净凛冽之神韵，乃白酒之珍品也。千年大夏香妃酒，今朝香飘贺兰山！

大夏香妃厂方联系电话：陆先生18309680613 宁夏·银川